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Ata da 5ª SESSÃO SOLENE da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Terceiro Período Legislativo da 
Décima Nona Legislatura, realizada no dia vinte 
e nove de abril de dois mil e vinte e seis. 

 
 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (29/04/2026), precisamente às 
nove horas e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Solene a Câmara Municipal de Manacapuru, no 
plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo 
Ribeiro, nº 1161 – centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, para entrega de Título de Cidadão de 
Manacapuru, aos Senhores: Dr. Rodolfo Machado Cardoso, Dentista e Dr. Geraldo Antônio Ribeiro 
Gomes, Médico, presidida pelo vereador Dr. Adonay Monteiro. PRESENTES, os Vereadores: (01) Dr. 
Adonay Monteiro – PL; (06) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (18) Professor Conde – Republicanos. 
AUSENTES, os Vereadores: (02) Amiraldo Pereira – MDB; (03) Edjóias – PSD; (04) Enfermeiro Fellipe 
- MDB; (05) Marcondes Oliveira – Republicanos; (07) Ivan 19 – Republicanos; (08) Sassá Jefferson – 
Republicanos; (09) Júnior de Paula – MDB; (10) Zé Luís – MDB; (11) Katiça – MDB; (12) Linda Leite – 
UNIÃO; (13) Lucas Fonseca – MDB; (14) Tchuco Benício – PSD; (15) Paulinho Teixeira – PSD; (16) 
Sérgio Ferreira – Republicanos; (17) Pedro Henrique – PSD; (19) Sônia Almeida – Republicanos; (20) 
Tainá Vasconcelos – PSD; (21) Willace Sapo – MDB. Invocando a proteção de Deus, a Presidente 
declarou aberta a reunião. Composição da mesa diretora: Ilustríssimo Senhor Dr. Rodolfo Machado 
Cardoso, Dentista; Ilustríssimo Senhor Dr. Geraldo Antônio Ribeiro Gomes, Médico. Na sequência 
solicitou a leitura do expediente que originou a sessão: Decretos Legislativo nºs 299 e 332/2025. 
DEFESA DA MATERIA: Vereador DR. ADONAY MONTEIRO: “Bom dia a todos os presentes, é motivo 
de gratidão e ao mesmo tempo de emoção por hoje estamos diante dois ícones, que de fato já eram 
manacapuruense porque já prestaram seus serviços a este município, doutor Rodolfo o qual tenho 
grande carinho e já conhecia sua trajetória, hoje tenho como grande amigo porque foi amigo de 
Manacapuru, prestou seu serviço, e de maneira voluntária defendendo ali por meio de sua profissão 
a dignidade da pessoa humana. Além disso, doutor Geraldo o qual também o conheci em umas das 
oportunidades um manacapuruense de fato e hoje, por direito uma vez que o decreto legislativo foi 
publicado e após iremos está fazendo a tradição de entrega desse título que prestou seus serviços 
vindo do município de Coari, cursando medicina em Manaus e traçando a sua trajetória e hoje filho 
de Manacapuru fico muito orgulhoso pela trajetória que ambos traçaram. Falar nessa oportunidade 
do doutor Rodolfo que veio de São Paulo prestar seus serviços ao município de Manacapuru, diga-se 
de passagem, até hoje esse ano em setembro completara dezenove anos de Manacapuru, então o 
município só tem a agradecer pelos serviços prestados, pela transparecia, pelo profissionalismo e 
principalmente pela dedicação ao nosso povo. Se nós analisamos a trajetória do doutor Rodolfo lá na 
Cristo Reis onde tudo começou em seu consultório, mas algo falou mais alto, o seu amor pela 
profissão de contribuir com a sociedade e o município de Manacapuru e hoje estamos contribuindo o 
muito que o senhor fez com o pouco que esse município pode lhe retribuir, sinta-se um cidadão 
dessa terra, que muito produz, então fica aqui o nosso muito obrigado e ao mesmo tempo receba 
essa comenda de título de cidadão de Manacapuru, com muito orgulho abraçado por esse povo, 
assim também como toda sua família e amigos que o acompanham. Me dirijo agora ao doutor 
Geraldo o qual começou na época por convite do Pedro Rattes á estar secretário e a frente do 
hospital Lázaro Reis, nós estávamos conversando com o vereador professor Conde na oportunidade 
que conhece sua trajetória, que se dedicou a medicina sua profissão a este município, o que fica 
marcado é o modo que nós entregamos nessa sociedade, pelo que fazemos e isso é um legado, e 
saibam hoje aqui tem um legado de alguém que se entregou a medicina e fez como profissão está à 
disposição do município de Manacapuru. Então agradeço na oportunidade ao doutor Geraldo 

https://www.manacapuru.am.leg.br/


ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANACAPURU 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 

Avenida Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro – Manacapuru – Amazonas – CEP: 69.400-901 -  

Site: https://www.manacapuru.am.leg.br/ ; E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com  
 

 

 

Página 2 de 4 

 

carinhosamente doutor Geraldinho que esse município conhece, receba pelo muito que o senhor fez 
pelas pessoas que até hoje o agradecem e ao mesmo passo lhe entregamos o que é de 
reconhecimento pelos serviços prestados a esse município, saibamos que são dois manacapuruense 
que de fato e de hoje de direito constituído por esta câmara que já fizeram muito pelo município que 
escolheram Manacapuru para morar, pra está à disposição desse povo, desde já agradeço a cada um 
e que esse dia fique marcado na história dos senhores doutor Rodolfo e doutor Geraldinho, muito 
obrigada a todos”. USARAM A PALAVRA: Ilustríssima senhora ANA TELIETE: “Bom dia a todos, bom 
dia a mesa, ao senhor presidente, estou representando a família do doutor Geraldo, quero agradecer 
a câmara, a mesa, a todos pela homenagem ao meu tio, a onde faço lembrança ao meu pai que 
também fez parte dessa cidade como secretário da prefeitura Raimundo Eli e somos uma família que 
amamos Manacapuru e muito obrigado a todos a homenagem muito merecida ao doutor Geraldo 
Gomes, eu como da família também faço presente que ele realmente veio direto do Rio de Janeiro 
pra assumir a direção desse hospital, ele dedica a vida dele a medicina porque ele ama essa 
profissão, temos na família como meu neto que também já cursa a medicina, mas ele é o primeiro, 
realmente ele tem um legado e ele tem pessoas que seguem ao seu passo, como gratidão a essa 
cidade maravilhosa eu hoje já não resido mais aqui, mas amo essa cidade, gratidão ao meu tio por 
tudo que ele tem feito não só a essa cidade mais também em Manaus, as pessoas o amam muito, 
não só os pacientes, mas também os colegas que tem muito respeito a ele eu sou prova disso, onde 
nós passamos os profissionais médicos tem muito respeito e consideração a ele. Obrigado a câmara 
de vereadores, muito obrigado a todos bom dia”. DISCURSO DOS VEREADORES: Primeiro orador, 
vereador GERSON D’ÂNGELO: “Hoje estou vendo aqui pessoas ilustres manacapuruenses para 
prestigiar esses dois ilustres manacapuruenses que agora são manacapuruenses. Para mim o doutor 
Geraldo já era manacapuruense porque ele sempre vestiu essa camisa de Manacapuru. Eu sou 
testemunha de está aqui, parabenizar o vereador Adonay por essa homenagem ao doutor Geraldo. 
Nós moramos ali próximos à escudeira e sempre esposa e parceira do doutor Geraldo a nossa amiga 
Mariza, de família tradicional de Manacapuru, moramos ali tudo próximo ali na Benjamin Constant 
próximo ao Bar da Azul. E o doutor Geraldo com a família ali, tinha o Roberto, que era irmão, 
professor Manuel Francisco, tinha o Ricardo, pessoas que conviveram com a gente, eu tenho 
sessenta e três anos agora e conviveram que eram amigos de infância nossa. Ali onde era a 
universidade aberta. É muito gratificante ver hoje dois ilustres manacapuruense recebendo título 
oficialmente da câmara municipal e parabenizar o vereador presidente Sassá, sempre atencioso, ele 
não conhece a história de Manacapuru porque ele é um garoto novo, mas a gente ensina pra ele. 
Quero parabenizar o vereador Adonay que fez que essa homenagem acontecesse aqui, através de 
um projeto de lei para homenagear esses dois ilustres manacapuruense. O doutor Geraldo na época 
que mais precisa de médico ele veio pra cá para assumir o hospital de Manacapuru, foi um médico 
que deu caminho para jovens médicos que veio hoje Manacapuru se tornar. Nós temos um hospital 
que atende aí e isso vem de uma história lá traz que veio do doutor Geraldo. Parabenizar o Dr. 
Adonay pela comenda ao doutor Rodolfo, conheço o doutor Rodolfo o trabalho feito em 
Manacapuru, já é um manacapuruense só estamos oficializando. Parabéns a todos os 
homenageados”. Segundo orador, vereador PROFESSOR CONDE: “Fico feliz em poder participar 
dessa homenagem, parabenizar o meu amigo doutor Adonay pelo processo pela escolha desses dois 
magníficos cidadãos que estão na câmara municipal recebendo esse título. Hoje vocês estão 
nascendo como cidadão manacapuruense, mas com o trabalho isso já dizia, mas como é um título 
honroso. Toda a honra é de vocês porque vocês merecem. Dizer ao doutor Adonay que foi muito boa 
a escolha, eu me lembro quando o doutor Adonay fez o convite para que eu estivesse aqui, 
perguntou se eu conhecia o doutor Geraldo e eu imediatamente disse que conhecia. Lhe parabenizar 
por tudo que o senhor fez por Manacapuru, porque o senhor foi humanista, altruísta, uma pessoa 
além de ser médico estava no meio do povo, sempre com maior respeito, muito preocupado com 
tudo que acontecia em Manacapuru. inclusive eu fui para o seu casamento, passou uns dias o senhor 
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não tinha uma caixa d’água na sua casa e aí convidaram a gente para colocar a caixa d’água do 
doutor Geraldo. E essa caixa d’água eu era ajudante do mestre ela desabou que foi um estrondo 
danado. Vocês estão recebendo o título de um jovem político doutor Adonay que foi meu aluno. Que 
cada vez mais busca qualidade de vida para o povo de Manacapuru. Doutor Rodolfo eu não tenho 
muito conhecimento com o senhor, mas pelo trabalho relevante que o senhor faz em Manacapuru, 
dedicando-se nesse trabalho magnifico bem conceituado em Manacapuru. São dois títulos de 
cidadão que estão sendo entregue nesse momento e nos orgulha muito. E parabenizar o 
excelentíssimo doutor Adonay pela escolha”.  O Presidente em exercício vereador Dr. Adonay 
Monteiro: “Fez o registro de presença (vide lista anexa). Neste momento faremos a entrega do título 
de cidadão de Manacapuru ao doutor Rodolfo Machado Cardoso. Com salvas de palmas”. DISCURSO 
DOS HOMENAGEADOS: Primeiro orador, DR. RODOLFO MACHADO CARDOSO: “Pra mim é uma 
honra esse dia, eu que sou filho de um pai que nasceu no Rio de janeiro e de uma mãe que nasceu eu 
Florianópolis, eu nasci em São Paulo e conheci o Amazonas no último ano da minha faculdade no 
caso, Manaus que eu vir fazer um estágio, minhas últimas duas férias eu não feriei eu vir trabalhar e 
me apaixonei pelo estado do Amazonas, na ocasião Manaus. Na segunda vinda a Manaus eu conheci 
a minha esposa, desde julho de dois mil eu a conheci e voltei finalizei a faculdade e pensei vou morar 
no Amazonas. Fui trabalhando em Manaus e no ano de dois mil e cinco e dois mil e seis, um dos 
irmãos da minha esposa é o diretor da escola José Kalil Assaf, Rocklane Paixão da Silva me convidou, 
porque você não vai trabalhar em Manacapuru? Eu já tinha servido a marinha já tinha conhecido 
Manacapuru, já tinha atendido as ribeiras aqui de Manacapuru e eu vi fazer uma visita. E nessa visita 
eu comi ali no restaurante da prima da minha esposa, olhei para cima vir a placa de aluga-se do 
prédio do seu Chico Branco, liguei para ele e ele deixou guardado aquele apartamento para eu fazer 
o meu primeiro consultório. Vir com medo horrível, o Rocklane não pode está aqui, mas agradeço a 
ele que como diretor de escola fez a minha propaganda. Agora posso falar com toda verdade que eu 
sou filho de carioca, com catarinense, nasci em São Paulo e sou manacapuruense. Eu escolhi 
Manacapuru para morar e eu sempre falo que o ir e vir de Manacapuru é muito bom. Eu sempre 
trabalhei com o particular, quando vir o doutor Geraldo eu pensei meu Deus quem sou eu pra ser 
honrado com o um título de cidadão manacapuruense no mesmo dia que ele que prestou grandes 
serviços a sociedade. Apesar de eu não ter servido o município como servidor municipal, mas eu fiz o 
que minha mãe me pediu para eu prometer antes dela falecer que era ajudar a todas as pessoas que 
não tivesse condições financeiras para ter um atendimento odontológico. Então, na medida do 
possível eu fiz isso de forma pequena, sem alarde, sem mostrar para todo mundo. Aqui em 
Manacapuru a gente trabalhou também em pequenos projetos sociais, como Jiu-Jitsu, capoeira, 
basquete e mais recente fazendo algumas missões com trabalho humanitário. Eu estava numa 
viagem a semana passada e conversei com a minha equipe de voluntário americanos e pedi para ele 
porque vocês não vão para Manacapuru? Lá tem um campo bom pra gente fazer atendimento e um 
dos americanos que é o líder da missão ele falou Rodolfo a gente vai orar, pra quem sabe pelo menos 
duas vezes ao ano vir fazer atendimento aqui nas comunidades próximas de Manacapuru. Mais uma 
vez muito obrigado. É uma honra muito grande eu estar nesse dia aqui e como eu disse vou marcar 
essa data pra comemorar esse aniversário de cidadão Manacapuruense, muito obrigado”. O 
Presidente em exercício vereador Dr. Adonay Monteiro: “Inclusive o doutor Rodolfo sempre está 
nos jogos do Princesa do Solimões. Já é torcedor do Princesa do Solimões”. Na oportunidade faremos 
a entrega do título de cidadão de Manacapuru ao doutor Geraldo Antônio Ribeiro Gomes. Segundo 
orador, doutor GERALDO ANTÔNIO RIBEIRO GOMES: “Meu agradecimento especial ao doutor 
Adonay Monteiro, pelo convite dessa homenagem que humildemente estou recebendo e 
estendendo a toda a minha família. Aos amigos e parentes presentes muito obrigado. Pelo momento 
que aqui me traz minhas palavras são de gratidão e esperança. Gratidão ao nosso Deus todo 
poderoso que ao conduzir o meu destino, me trouxe a essa maravilhosa e acolhedora Manacapuru. 
cidade de um povo hospitaleiro, generoso e imbuído no espírito da irmandade cristã. E aqui concluir 
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meu segundo grau na escola nossa senhora de Nazaré e me preparei para ingressar na faculdade de 
medicina da Universidade do Amazonas em mil novecentos e setenta e sete colei grau, continuando 
meu aperfeiçoamento ingressei na residência no Rio de Janeiro e terminei em mil novecentos e 
setenta e nove. Expresso minha eterna gratidão pela oportunidade que tive de participar da exitosa e 
exemplar administração do prefeito Jamil Seffair que juntamente com o meu irmão Raimundo 
Ribeiro Gomes, elaboramos o levantamento topográfico, cartográfico e implantação do bairro São 
Francisco. Tivemos a oportunidade de observar e acompanhar a abertura dos primeiros quilômetros 
da estrada de Novo Airão. Expresso minha gratidão por ter aqui constituído minha família, em mil 
novecentos e oitenta casei com uma manacapuruense Mariza Maria Oliveira, e aqui tive os meus 
dois filhos Jamilsa Cristina Oliveira Gomes e Jamilton Antônio Oliveira Gomes. Fui convidado pelo 
prefeito Pedro Rattes e assumi o cargo a função de diretor da unidade mista de Manacapuru, hoje 
hospital Lázaro Reis, de mil novecentos e oitenta a mil novecentos e oitenta e três. Gratidão por te 
acompanhado o desenvolvimento de Manacapuru. Por presenciar a evolução dos serviços públicos. A 
expansão territorial e demográfica, as melhorias dos atendimentos básicos de saúde, mais escolas, 
segurança e o fomento do setor primário. A modernização do setor privado, a pujança no comércio, 
indústrias e serviço de modo geral e o emergente setor imobiliário. Tenho esperança da 
continuidade, da harmonia e dos poderes municipais. Aqui me lembro de como falava o seu Jamil 
sempre marchando ombro a ombro e não peito a peito. Com isso teremos uma felicidade completa 
da população, uma felicidade baseada nos princípios da organização mundial de saúde, que é bem 
estar físico, bem estar social e bem estar mental. Objetivando aumentar o IDH que é o índice de 
desenvolvimento humano. Tenho esperança de que o desenvolvimento social e cultural tem mais 
expressão na alegria da população, para que Manacapuru continue sendo digna de Princesinha do 
Solimões. Tenho esperança no aprendizado da história de que o que realizamos hoje repercute para 
nós que estamos e para os nossos filhos e netos que virão. E essa consciência me leva a refletir de 
que tudo que temos hoje e que temos e que faremos repercute no dia de amanhã. E que esse 
pensamento nos faz com que valorizemos mais os nossos entes que se foram com respeito e 
dignidade ao que nos deixaram. Esperamos que os nossos sonhos, não sejam apenas exercícios de 
limite de imaginação, mas anseios e realizações futuras. Muito obrigado”. O Presidente em exercício 
vereador Dr. Adonay Monteiro: “Agradeço a presença de todos, dos meus pares, dos homenageados 
Dr.  Rodolfo Machado Cardoso, Dr. Geraldo Ribeiro Gomes de fato e de direito hoje cidadão de 
Manacapuru. Assim como todos os convidados e familiares que esse momento fique marcado na 
história e na memória de cada um de vocês. Agradeço a presença de todos e declaro encerrada a 
sessão”. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente em exercício, vereador Dr. Adonay 
Monteiro, encerrou a sessão solene do dia vinte e nove de abril do ano em curso. E, para que conste, 
foi lavrada a presente Ata, foi assinada nos termos do Art. 36, V do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Manacapuru, pelo senhor Presidente. 
 
 
 
Ver. Adonai Monteiro de Souza 
Presidente da Câmara Municipal, em exercício 
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